

1 (11) / 200 9-डी (पेन / पोल)

भारत सरकार

संरक्षण मंत्रालय

माजी सैनिक कल्याण विभाग

नवी दिल्ली - 110011

दिनांक: 23 डिसेंबर 2014

करण्यासाठी

आर्मी स्टाफचे प्रमुख

नौदल स्टाफचे प्रमुख

एअर स्टाफचे मुख्य अधिकारी

विषय: अतिरिक्त पेन्शनसाठी कुटुंबातील निवृत्तीवेतनधारकांच्या जन्मतारीख / बदल

सर,

भारत सरकारद्वारा जारी केलेल्या सूचनांनुसार, नियतकालिक पत्र क्र. 17 (4) 12008 (1) - डी (पेन / पॉलिसी) दिनांक 11.11.2008 आणि भारत सरकार, धर्मादाय पत्र क्र. दिनांक 18 ऑगस्ट 200 9 पासून, पेन्शन पेमेंट ऑर्डर / डिस्चार्ज सर्टिफिकेट किंवा इतर ऑफिस रेकॉर्ड्सच्या जन्मतारीख / वयाची आधारावर अतिरिक्त पेन्शन / फॅमिली पेन्शनची अनुमती आहे. केवळ PPO / डिस्चार्ज प्रमाणपत्र किंवा कार्यालय रेकॉर्ड उपलब्ध नाही जन्म / वयाचे तारीख संबंधित तपशील आहेत प्रकरणात, जुन्या निवृत्तीवेतन / कुटुंब निवृत्त अतिरिक्त पेन्शन / कुटुंब पेन्शन खालील documents- आधारावर परवानगी दिलेली आहे

(ए) पॅनकार्ड

(ब) मादक प्रमाणपत्र (ज्यात जन्म तारीख संबंधित माहिती आहे) (सी) पासपोर्ट

(डी) ईसीएचएस कार्ड

(इ) वाहन चालविण्याचा परवाना (जर त्यात जन्म तारीख असेल)

(फ) निवडणूक आयडी कार्ड

2. कठोर परिश्रमांबाबत एमओडीमध्ये काही प्रतिनिधित्व प्राप्त झाले आहेत

पीपीओ मध्ये जन्म / वय जन्म वर अतिरिक्त पेन्शन मिळण्यासाठी जुन्या कुटुंब पेन्शनधारकांमुळे. वरील पीआरए 1 मध्ये नमूद केलेल्या कागदपत्रांच्या आधारावर ते पीपीओत जन्म तारीख बदलण्याची विनंती करित आहेत. बाब मंत्रालय तपासणी करण्यात आली आहे आणि (विभाग जारी नंतर मु & सा ओम क्रमांक 1/23 / 2012- मु & सा (इं) दि 13.09.2012.) खालील निर्णय घेतले गेले आहेत: -

(i) पीपीओमध्ये नोंदवलेल्या सशस्त्र दलांच्या जवानांची जन्मतारीख / वयाची असल्याने ते

सेवा रेकॉर्ड घरी / निवृत्ती / सेवानिवृत्ती इ तारीख आधारावर जन्म / वय तारीख आधारावर केले जाते PPO मध्ये निवृत्त / मृत निवृत्त च्या नोकरी / वयाचे तारीख बदल परवानगी प्रश्नच येत नाही होईल . या प्रकरणाची आणखी चौकशी करण्यात आली आहे. जुन्या पेन्शनधारकांनी वयोमर्यादेचा पुरावा म्हणून वरील कागदपत्रांमध्ये अडचण लक्षात घेता. आता UIDAI ने जारी आधार कार्ड वय किंवा वरील 80 वर्षे पूर्ण अतिरिक्त पेन्शन / कुटुंब पेन्शन पेमेंट करण्यासाठी जन्म / वयाचे तारीख पुरावा म्हणून स्वीकारले जाऊ शकते निश्चित करण्यात आले आहे.

(ii) कुटुंब निवृत्तीवेतनधारक (पालक आणि पती) च्या जन्मतारखेतील बदल / विनंती

पीपीओ मध्ये पीएफआय 1 / आधार यांनी जेसीओ / ओआर आणि कमिशन ऑफिसर्सच्या बाबतीत सेवा मुख्यालयांद्वारे सादर केले जाऊ शकते. कार्ड आणि पेंशनरच्या जन्मासंबंधात गैर-न्यायिक स्टॅम्पपेपरवर घोषणापत्र. जर विभागाचे प्रमुख / रेकॉर्ड कार्यालयाचे समाधान झाले असेल तर पीपीओमध्ये जन्मानंतर एक अपूर्व घटना नोंदवता येईल. जसे पीपीओमध्ये प्रवेश करण्याची गरज आहे, ओएसी रिकॉर्ड्स / ऑफिस ऑफिसच्या सल्ल्यानुसार कॉर्प पीपीओ जारी करून हे पीएसएद्वारे चालविले जाईल.

(iii) वरील परिच्छेद 1 मध्ये दर्शविलेल्या व युआयडीएआय जारी आधार कार्ड PPO मध्ये कुटुंब निवृत्त जन्म / वयाचे तारीख बदल स्वीकारण्यात येईल म्हणून व्यतिरिक्त इतर दस्तऐवज.

3. पीपीओमध्ये चुकीची तारीख जन्मतारीख रेकॉर्ड करण्याची कोणतीही शक्यता टाळण्यासाठी मध्ये

सेवा अधिकारी सेवा रेकॉर्ड सूचित केल्याप्रमाणे भविष्यात सशस्त्र सेना कार्मिक परिच्छेद 1 / दस्तऐवज एक सूचित सादर पती, पत्नी किंवा कुटुंब माहिती सोबत पालक जन्म तारीख पुरावा म्हणून ULDAI जारी आधार कार्ड वरील किंवा आवश्यक जाईल / कर्मचारी. मुलांच्या बाबतीत, तो / ती अशा शाळेत किंवा शिक्षणाच्या बोर्डमधून शिकत असेल तर वयाचा पुरावा म्हणून स्वीकारले जाऊ शकते.

4. संरक्षण मंत्रालयाशी या मुद्द्यांसह

31 (7) / 09 / एफआयएन / पीएन दिनांक 21/11/2014.

5. हिंदी आवृत्ती पुढीलप्रमाणे असेल.

आपला विश्वासू

(प्रेम प्रकाश)

भारत सरकारच्या अंतर्गत सचिव

प्रतिलिपी: -

मानक वितरण यादी नुसार